

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:

Egy évre . . . 10 kor. — fill.

Hat hóra . . . 5 kor. — fill.

Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.

Előfizetési pénzek póstaútvánnyal küldhetők.

Egyes számok 20 fillérért kaphatók

a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri kiadásért 14 fill.
kétzerint 12 fill., többzetűre 10 fill. fizetendő.
Begyedij minden egyes beiktatásár 10 fillér.

Hivatalos hirdetések

100 szög 2 kor. 60 fill., azontul minden szög 2

fillérrel számítatik.

A nyiltekerben:

minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér,
Velünk 7 szögűtetésben levő hirdető-írók, elő-
fizetőink, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj-
kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

→→→ vasárnap reggel. →→→

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

I.

5191/1902. Barsvármegye alispánjától.

11276/1902. sz.

Hirdetmény.

Közírré bocsájtom, hogy a törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjai 1903. évi névjegyzékének egybeállítására céljából az adóhivatali kimutatások folyó hó 22-én kezdődőleg, egész folyó hó 29-ik iktató hivatalomban közszemlére lesznek kitéve, hol azokat azokat az érdeklődők a hivatali órák alatt megtekinthetik s azok ellen igazolt adatokkal felszólalhatnak.

Az igazoló választmány folyó évi október hó 1-én délután 4 órakor a vármegyei főjegyző, mint választmányi elnök, hivatali helyiségében (8. szám) állítja össze az adóhivatali kimutatások, esetleg felszólamlások alapján a legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1903. évi névjegyzékét.

A kik tehát az általuk fizetett egyes állami adók kétszeres beszámításának kedvezményét igénybe venni óhajtják, ebbeli kívánságukat az igazoló választmánynak a tárgyalás napjaira, vagy a tárgyalás folyamán jelentésük be, s jogosultságukat egyuttal igazolják.

Az összeállított névjegyzék folyó évi október 2-ától, bezárólag folyó évi október hó 16-ig ugyancsak iktató hivatalomban marad közszemlére kitéve, mely utóbbi napig, ezen névjegyzék ellen az állandó bíráló választmányhoz lehet felelőbeszéléssel élni.

Ar.-Maróth, 1902. évi szept. hó 9-én.

Simonyi Béla,
alispán.

II.

4923/1902. szám.

Hirdetmény.

Klajn Ödön és neje Jozefcsék Mária lévai lakosoknak azon kérvénye felett, melyben nevezettek az új városi épület keleti oldalán a hástya-utca kinyitása folytán első köztérnek 293, ⁹⁸/₁₀₀ méter terefgatvan 6000 korona megajánlott vételárral leendő átengedését kérelmezik, — Léva város képviselőtestülete a tárgyalást és határozathozatalt f. évi augusztus hó 19-én 4328. szám alatt hozott intézkedéssel f. évi szeptember 26-ik napjának déli-

utáni 4 órájára kitűzött közgyűlésének tartotta fenn, miről figyelemmel az 1886. évi XXII. t. cz. 110. §-ának rendelkezésére a képviselőtestület tagjait ezen hirdetmény kibocsátása után is értesitem, s a kitűzött közgyűlésen való megjelenésről főkértem.

Léván, 1902. szeptember 10.

Bódogh Lajos
polgármester.

Közvilágításunk.

Léva város közönsége a közvilágítás előtt áll, tehát időszerű, hogy annak célszerű megoldása felett eszmét cseréljünk. Közintézményeink átalakításánál rendszeren úgy voltunk, hogy a mikor már gondolkodni kezdetünk, egyik-másiknak a megvalósítása annyira a körmünkre égett, hogy kénytelenek voltunk azt úgy elfogadni, amint éppen a véletlen esélye elénk sodorta.

Léva város képviselőtestülete legutóbb tartott közgyűlésében égető szükségnek jelentette ki a közvilágítás rendezését s elvben a villamos világítás mellett foglalt állást. Most tehát itt van az idő, hogy gondolkodjunk a felett, vajjon nem sodorja-e a város válságba e világítás behozatala, a melyből azután nehéz lesz kiszabadulni s célszerű-e úgy a városra, mint az egyesekre a villamos világítás?

Az első kérdésre egyszerű a felelet. Léva város közönsége legalább ez idő szerint semmi olyan közintézmény létesítését nem vállalhatja magára, a mely újabb kölcsön felvételével járna vagy a mely az adófizető polgárságra nézve újabb, nagyobb megterhelést jelentene. Léva város az utóbbi időben erejét meghaladó áldozatokat hozott, hogy lépést tarthasson a haladás és fejlődés ösvényén egyéb, modern városokkal. Azonban ez még nem jelenti azt, hogy ennélfogva le kell mondanunk a közvilágítás rendezésé-

ről. Épen nem. Hiszen látjuk, hogy ha Léva városán kívül a magánházak tulajdonosai is — legalább a város belső területén — hajlandók a világítás egysége érdekében — lakásaikat és üzleteiket a közvilágítás keretébe bevonni, a közvilágítás könnyen keresztül vihető lesz, mert bizonyára akad vállalkozó, ki hajlandó befektetéseket tenni a világításhoz szükséges épületek és felszerelésekbe s a városból nem fog mást kívánni, csak a világításért járó évi díjat. Sőt a magyar Schuckker-társulat már tett is ily ajánlatot. — S ha a város pályázatát hirdetés hiszszük, hogy több megbízható cég fog még a város világítására nézve ajánlatot tenni, melyeket akként lehet lehet elfogadni, hogy az illető világítási művek (épületek, felszerelés) bizonyos idő múlta minden ellenszolgáltatás nélkül a város tulajdonába mennek át.

Aggudalomra nem ad tehát okot, közvilágításunk rendezése, mely nagyobb áldozatot nem igényel.

Szintén megfontolandó, hogy előnyösebb-e a villamos világítás, a gáz, acetilen, vagy más egyéb világításnál. A technika gyors fejlődése meglepő vívmányokat teremtett az újabb időben a világítás terén, a melyeket mi sem ignorálhatunk akkor, mikor közvilágításunk átalakítására készülünk mert olyan világítási eszköz bevezetésére gondolkodunk sem szabad, a mely pár év múlva időszerűtlenné válik, s a melyet már más városok használatból kivonnak s újabb és modernebbel cserélnék fel.

Több helyen látjuk az acetilen és erogen világítást bevezetve, leginkább azonban egyes épületekben. Mindkét világítás szakértők szerint korom és füst nélkül való, erős intenzív fényű. E világítás egyes példányait nálunk is bevezették s a tulajdonosok meg vannak vele elégedve, bár éppen nem

mondható ma még olcsónak, mert az acetilen előállításához szükséges carbid ma még aránylag drága.

Léva város világítási bizottságának figyelme tehát nem ok nélkül fordult a villamosság felé s nem ok nélkül ajánlotta azt a képviselőtestületnek.

Az bizonyos, hogy a villamosság a jövő, a mely a technika fejlődése folytán csakhamar minden téren el fogja foglalni méltó helyét. Ma napság már a villamos világítás berendezésének költségei is annyira apadtak, hogy annak behozatalával kisebb városok is komolyan foglalkozhatnak. Rendkívüli előnye pedig, hogy teljesen veszélytelen, még ott is alkalmazható, hol minden más világítást a robbanás veszélye kizár s kezelése a legegyszerűbb, a mellett fénye különböző módon fokozható. Láthatjuk oly városokban, hol a villamos világítást már behozták, hogy egy-egy villamos ivilámpa valóságos nappali fényt áraszt jókora területen maga körül. A központi fejlesztő telep bárhol létesíthető. Nálunk a Percz patak mentén a város belső területén is könnyen felállítható lenne.

Ha tehát alkalmas vállalkozó akad, a város megterhelhetése nélkül hajlandó lenne a telepet felépíteni s felszerelni, feltétlenül előnyt kell adnunk a villamosvilágításnak, mint a mely a közvilágítás tekintetében ez időszert a legnagyobb jelentőséggel bír.

S ha már mindent megtettünk a város fejlődésének érdekében, csak félig végzett munkát csináltunk, míg ebből a hirhetté vált egyiptomi sötétségből ki nem fogunk bontakozni.

Rang és mód.

Mivel szinte oktalanúságig szeretem az igazságot, hát legelőször is bevallom, hogy a napokban megrágalmaztam gondolatban minden ujságíró. Azt gondoltam ugyanis:

beteg, miközben a párizsi folyton új, — újabb vicczel tartja.

A szomszédaszobákból, jobbról és balról, hangos szó, nevetés, kacaj hangzik át.

Stefi és Ottó oda huzzák a francziát a zongorához, ki engedve az erőszaknak s általános gyönyörűségre elénekelt pár nótát, — végül Beranger: „Vadászadalát“.

Du cerf pret á forcez l'enceinte
Chasseur, tu fais le fanfaron,
Tonton, tonton, tontaine, tonton,
Aupres de ta feume sans crainte
S e glisse un chasseur franc luron
Tonton, tontaine, tonton.

Tetszik a dal. A szomszédaszobák vendégei hallgatnak. Stefi fénylő, tágranyilt szemmel figyel, bár nem ért egy szót se francziául.

Chasseur, tu rapportes la bête
Et de ton cor j'entends le son
Tonton, tonton, tontaine, tonton
L'amat quite alors sa conquete
Et le cerf rentre a la maison,
Tonton, tontaine, tonton.

Taps, éljen és pohárcsengés. — Stefi-től s Ottó engedelmével köszönet csókot kap de la Verdure s a csók — hogy, hogy nem — hosszas, meleg.

Leo kigombolta fehér mellényét és szárítgatja a zsebkendőjével kipirult homlokát. A vadászadal refrainjét dudolja magában s az egyik pohár Pommeryt a másik után hajtja le. — Stefi és Ottó gyengéden gorombáskodnak egymással s felesznek együtt egy fűrt Malaga-aszóllót.

TARCA.

Temetés után.

Körilnéstem, hogy senkise lássa:
Egy-két rózsát dobtem a sírjára,
És azután gyorsan elisiettem,
Pedig könyüm igazolta tettem.

Rá hajnalban, nyári viradóra,
Feljött hozzám még egy bucsuzóra;
Tündöklő fehér volt az orcája,
Alig mertem feltekintni rája.

Elhozta magával a rózsákat:
Felém édes, üde illat áradt;
Virágait szívéhez emelte,
S szelíden rámosolygott a lelke.

De a harang viradóra cseudült,
Fényalakja hirtelen meglendült,
S míg utána két karom kitérem,
Elhagyott a káprázatos álom.

Kezem önként fonódott imára,
Lelkem meg a jelenést csodálja:
„Boldog mind az Urban elhunyt halott“,
Ajkam szentelt ígéket zokogott.

Cserei József.

Az amulett.

Paul Bousson.

Külön szoba. — A gázkályha hajlott rézlapja meleg, sárgászöld fényt sugároz. Halkított hangok nesze a szomszéd termekből.

Ottó türelmetlenül sétál fel és alá, miközben Leo kényelmes helyzetben ül egy aszfán.

„Na. Ez is egy örökkévalóság ma!“

„Ugyan, Ottó, az operának még nincs

vége és Stefi az utolsó jelenetben még tánczol.“

„De la Verdure már itt lehetne.“

„Hja, — a te francziád!“

„Te, — az aranyos gyerek, a te izléseidnek is megfelel. — Társadalmi genie. Különböznél óriás a szerencséje az asszonyoknál.“

„Már egyeseknél . . .“

„Édeském, én csak azt mondom neked . . . Különböznél, hisz' ez ugyis mindegy. Mindenesetre végtelen kedves fiú.“

Leo egykedvűen mosolyog s rá gondolkodik, édes feleségére; szegényke ma egy kissé haragudott is, hogy „már megint“ házon kívül tölti az éjt. Olyan vágyakozás féle fogja el utána.

Ottó vastag aranygyűrűt húz le ujjáról és játszik vele. A gyűrű végig gurul a plüschteppichen Leo lábához, ki felveszi. A köve kék jaspis sajátos, bevéselt vonalakkal.

„Ezt a gyűrűt“, — magyarázza Ottó, — „keleten vettem magamnak. Furcsa, régi jószág, — az a nevezetessége, hogy titkos varázserővel bír.“

„Amulett talán. — Nézd, két év előtt hoztam Kairóból ilyesfélét a feleségemnek. Aquamarinba faragott oroszlanfő, — a köve gyönyörű kékeszöld, — rajta pedig egy rózsaszín gyöngy íóg. Ezt hordta az asszonyka aranylánczon a nyakán.“

„Kiváncsi vagyok rá!“

„Most jön a mese szomorúbb része. — Még két hét előtt is megvolt az apróság. — Egy szép este, — a szabónéjától jött a feleségem s elveszítette, — elveszítette

nyomtalanul. Kis hirdetés, jutalmi ígéretek: minden hasztalan. S hozzá babonás az asszony és azt hiszi, hogy elveszett a szerencséje is az amulettel.

„Nem került meg?“

„Nem. — Vigaszkép más csillogó jószágot akasztottam Annus nyakára.“

Tetszelegve nézi Leo fehér, husos kezét. — Szünet.

Kopogás. — Gautier de la Verdure lép be, fiatal, szép férfi s olajbarna arca szokatlan megnyerő. Ottó bemutatja egymásnak két barátját:

„Megengeditek! — De la Verdure ur, — Magnus Leo ur.“

A franczia könnyen meghajol s uj ismerősét, — szemöldökét kissé felvonva, — figyeli meg.

Kevéssel utána belép Stefi, — Ottó barátja a balletból, — suhogó selyemben, nevetve, pirosra csipve a januári levegőtől. Asztalhoz ülnek.

Leonak, — bevallatlanul ugyan, — nagyon tetszik a franczia. Stefi, — kinek arczocskái már nem a széltől pirosak, — Ottót mandolával dobálja. A franczia pedig kifogyhatatlan a sziporkázó szójátékban, történetkében. Az animó percéről-perczre nő.

Ottó felnyitja a zongorát és lelkesedve verklizi végig a jelen legközhasználatúbb nótáit, mihez Stefi vékony hanggal és öngyártott, de sobasem megfelelő szöveggel énekel.

Leo a nevetésben majd, hogy nem

bizony nem igaz, hogy olyan nyomorult szegények vagyunk mi nemes magyar nemzet, mint ahogy ezt az újságok lementálják. De nem ok nélkül gondoltam. Elmondom.

Elküldök a minap a mosónőhöz, hogy ekkor meg akkor mosunk. A lakása zárva van, a házmester azonban utasítja a cselédemet, hogy a „tensasszony“ ott van a tuloldali kávéházban. (Mives nap volt.) A küldőzőm meg is találja több más „tensasszony“ társaságában, amint a habos kávé fogyasztja a friss kávéval. Az üzenetemet szívesen vette tudomásul, de Úram Teremtőm, engem mégis zavarba hozott. Nagyon le lehetek kötelezve, mert bizonyára nemes passzióból moshat, ha ilyen módos.

Még nagyobb zavarba hozott a varrónőm, akit nemrég valami kisiparos vett el. A cselédje tudatá mindenkiel, akit illet, hogy a „nagysága“ most pakkol, mert nyaralni megy. Ezen a kishivatalnokné cselédje annyira megbotránkozott és hangosan újságolja asszonyának:

— „Nagyságos asszony“, képzelje csak! —

Meghallotta ezt még a szomszédasszony is, akinek a férje valami diplomás emberke. Szörnyű haragra lobbant: micsoda, hogy meri magát ez az asszony itt a szomszédban nagyságoltni, mikor ura nem is diplomás? Ez a cím őt illeti csak jogosan.

Nekem meg lángba borult az arcom szégyenletemben, hogy ennyire tudatlan voltam eddig. Mert bizony, mi türes-tagadás, én egyszerű diplomás urak asszonyait tekintetes asszonynak, a kis hivatalnoknét tensasszonynak, (de hát mit is jelent ez, magam sem tudom) az iparosnét asszonyságnak, a mosónőmet meg egyszerűen Gombásnének szólítottam. Igaz, hogy így szólítottam a tavalyi szakácsnőmet is, aki „Önagysága N. N. urasszony“ címzésű leveleket szokott kapni.

De hát lám, én nem tudtam, hogy ilyen rangosak és módosak vagyunk mi boldog magyarok. Magamtól meg rá sem jöhettem, hiszen az újságok is folyton az ellenkezőjét panaszolják.

Ezért rágalmaztam én meg gondolatban az újságírókat. A rágalmozó gondolatomban azonban nem sokáig élt bennem. Elvégre is én rendíthetetlenül hiszek nek. Szerkesztő Urnak s ezt a hitet nem lehet egy csapásra agyonütni. Elhatároztam tehát, hogy inkább fölvilágosítást fogok kérni az újságok állítása s az én tapasztalataim közötti ellentmondásra nézvést.

(Folyt. köv.)

A kávéhoz Cognac moussux kerül az asztalra, — jéghideg, játszatszínű folyadék piciny lapos csészékben. — A levegő fojtó, nehéz; — Stefi divatos parfümjese a cigarett-illat küzdenek az elsőségért. — Már késő van nagyon.

Ottó ismét a zongorához áll s lehetőleg érzelmesen Offenbach „Barcarole“-ját játsza, azután hirtelen, — egész összefüggéstelenül, — át-átcsap az „Orpheus“ cancéjába.

De la Verdure és Stefi az asztalt a falhoz tolják s táncolni kezdenek.

Leo előretartott kézzel védi magát a fenyegetően a levegőben motozó lábak ellen. Ottó félig hátrafordulva mindig erősebb, gyorsabb tempóval játszik. A vadászbizonyos faja szállja meg őket.

Egyszerre megáll a franczia, — megfordul a saját tengelye körül s végigvágódik a padlón. Stefi felsikolt; Leo az üres vizkorsóhoz kap s rohan vele ki; Ottó, legnyugodtabb maradt, feltépi az inget és a gallért.

De la Verdure nyakán finom lánczocskával ott lóg egy kékeszöld oroszlánfő, rajta egy ritka szép rózsaszín gyöngy cailingel. — A láncz eltépve.

A tarka ékszert gyors mozdulattal rejti Ottó a mell-zsebébe. A következő pillanatban ront be Leo a pinczérrel a szobába.

Kis jelentőségű dolog volt az egész. — Egy kis rosszullet. — A franczia hamar magához jön és különösen Leónak hálálkodik. Stefi még mindig krétafahót.

A nagy ijedségre Cognacot isznak. — Az asztal alatt két kéz találkozik és a megkönnyebbülés mély sóhajával dugja

Léva város ünnepe.

Ünnepi köntöst öltött magára e hó 19-én Léva városa. Háromszínű nemzeti lobogók ékesítették az utcákat. S a nagy közönség ünnepi ruhában ünnepi hangulattal eltelve hullámzott az utcákon és tereken. A gyönyörűen feldíszített üzleti kirakatokat nézegetve.

Magyarországon keresztül a nemzeti öntudat nyilatkozott meg fényes ünnepségekben. A szeretet ragaszkodása és a kegyelet oly erős a magyar nemzetben minden szép és nemes iránt, hogy a mikor felveszi ünnepi köntösét, hogy a házasszeret oltárán áldozzon a multak dicső emlékének, az egész művelt világ csodálatlalt és tisztelettel tekint rá.

Kossuth Lejos születésének 100. évfordulóját ünnepelte széles Magyarország. S ez a név még ma is csodás hatással van minden magyar szívre, mely hangosabban kezd hallatára dobogni. Sőt az idők távolában mind szebb és szebb fényben látjuk lobogni, mint egy magasztalt arany igazságot, melyben benne van a multnak mindenkeserű szemrehányása, a jelennek alkotó, gyarapító közremunkáló ereje s a jövőendő nagyság minden reménye.

Ünnepet ült Magyarország. Az ünneplők sorában állott Léva város közönsége is, hogy kétszeres lelkesedéssel nyilvánítsa hazafias érzelmeit Kossuth emléke iránt, ki egyuttal Léva városának díszpolgára is volt.

Az ünnepet rendező bizottság már az előtte való naponok lelkes falragaszokon hívta fel ünneplésre Léva város közönségét, a melyben jelezte azt is, hogy ez a nap Léva város történetében is határjelző oszlopot képezzen, a városi képviselő testület bölcös elhatározása folytán Kossuth Lajos születése napján nyitják meg az új város házat.

De ne előzzük meg a dolgok sorrendjét.

Kora reggel megszólaltak a várhegyen felállított mozsarak felvívva a város csendjét s hirdetőnk a nagy nap jelentőségét. Dél előtt 9 órakor ünnepélyes isteni tiszteletek voltak a különböző felekezetek templomaiban, hogy jó magyar szokás szerint elsősben is a Mindenhatóhoz forduljon az emlékedett szívű ünnepi közönség. A városi tisztikar a polgármester vezetése alatt a róm. kath. plébánia templomban tartott szent misén vett részt. Az ev. ref. templomban Förgács Gyula s. lelkes mondott a megbetegedett lelkes helyett megható imát a hazáért nagy számu közönség jelenlétében. Az ág. evang. templomban Bandy Endre tartott isteni tiszteletet nagy számmal egybegyűlt áhitatos közönség előtt. Nem különben megható imát s emlékedett szellemű beszédet mondott az izr. templomban Liebermann Jakab főrabbi az ünnepi díszbe öltözött hívek között.

Az isteni tiszteletek végeztével az új városháza dísztermében kezdett gyülekezni a közönség, hol a városi képviselőtestület dísz-közpályát tartott, a melyen a városi képviselőtestület tagjai kívül előkelő, díszes hölgyközönség, több kiváló notabilitás s nagy számu polgárság jelent meg.

zsebébe a franczia amulettjét. Két rövid tekintet, az egyik: „Ezer hála!“ a másik: „Hisz ez olyan természetes volt!“

Stefi kocsija előállott. — E bucuzás. — Az urak is eltávoznak. Nehány kocsis robog az utcán, melyekben formátlanul összecsupkolt, alvó alakok gubbasztanak. Egy részeg polgár üvölt egy közveit dalt s egy félig fagyott pákinas csoszog s nedves kövezen.

De la Verdure elővigyázatból kocsin megy haza, Leó Ottót kíséri, ki közelében lakik.

Köd száll az utcákon. — Csunya — nedves reggelre ébred a nap.

Ottó szótlanul burkolja magát városi bundájába. Leo pedig folyton a vadászdal refrainjét dudolja magában:

L'amaant quite alors sa conquete

Et le cerf rentre a la maison

Tonton, tontaine, tonton.

Ford.: Sigma.

Hogyha majd...

Hogyha majd nyugalmam

Nem lesz a sir ölen,

Jöjj ki hozzám te is

S ejts egy könnyet fölem.

Megkönnyíti könnyed

Fájdalmam s bánatom

S ott lenn a sir ölen

Nyugodtan alhatom.

Csinecsák László.

Gondolatok.

Gyűjtötte: Sigma.

Némely író művészete abban áll, hogy más gondolatát más szavakkal tudja kifejezni.

A szerencsének árnyéka — az irigység.

Viharosabb benyomásoknál nem jut az ember szóhoz, . . . ilyenkor lép előtérbe a köny, — a csók, vagy — a pofon.

A testvér rendezett tanácsu városok szintén képviseltették magukat és pedig Kőrömczébánya szab. kir. főbányaváros képviselőjében Szmethanovics József főjegyző s Ujbánya szab. kir. város képviselőjében Kottiers Emil polgármester jelentek meg.

A polgármester üdvözlővén a képviselő testületet és az egybe sereglett közönséget a közgyűlést megnyitotta s a jegyzőkönyv hitelesítésére Báthy László prépost plébános, Holló Sándor takarékpénztári igazgató és Szabó Lajos ny. tanítóképződei igazgató kérte fel. Ez után az új városháza történetét vázolta s a képviselőtestület nevében azt ünnepélyesen megnyitottnak nyilvánította. Ez után következett a díszközgyűlésnek a Kossuth ünnepre vonatkozó része. A polgármester hazafias, mélyen átértett beszédében méltatta Kossuth Lajos érdemeit, ki a magyar szabadságnak volt lángjelölt apostola. Születésének 100. évfordulóján Léva város is illo kegyelettel akar a nagy férfi emlékeiről megemlékezni, ezért a mai napon egybegyűlt díszközgyűlése a Kossuth Lajos születése napja 100-ik évfordulójának emlékére, a képviselőtestület által leendő elfogadás végett a következő indítványt terjesztette elő: „Léva r. t. városi képviselőtestülete mondja ki határozatképpen, hogy 1. Léva város piac terét, mely a mai napig „főternek“ nevezetett a hazai atyjának emlékére „Kossuth Lajos-ter“-nek rendeli nevezettni.

2. Kossuth Lajosnak 1848-iki alakját híven felfüdtető oiaj-festmény készíttetését, annak a városház közgyűlési termében leendő elhelyezését és a szükséges költségeknek az 1903. évi költségeloirányzatba való fölvételét elirandeli.

3. Kossuth Lajos emlékére Léva város közönsége 2000 koronás jótékony es hazafias alapítványt tesz, mely 1903. évi január 1-től 10 éven át évi 200 koronásként az évi költségeloirányzatba tess beállítandó s összeváltandó.

Ezen alapítványi tőkének kamatai pedig az alapító-oklevél szerint Léva város tanácsának esetenként előleges határozata folytán évenként mindig Kossuth Lajos születése napján szeptember 19-én lesznek kiosztandók és pedig felváltva egy főgimnáziumi tanuló, tanító képezési növendék, kereskedő vagy iparos-segéd és tanonc, vagy földművelő és gazdasági alkalmazottnak adandók ki, ki magát jó visellete, sorgalma által kifüdteti.

Ezután Csekey Vilmos városi tisztviselő felolvasta az ékesen megirt alapító oklevelet, mire Levatic Gusztáv városi képviselő tesületi tag a városi közönség nevében hazaszeretettől duzzadó s Kossuth emlékének hálas kegyelettel áldozó beszédében jelentette ki az indítványhoz hozzájárulását s annak következtében azt a polgármester határozatképpen kimondotta s a városháza erkélyéről az ott egybegyűlt népek szintén kihirdette, melyet az a legnagyobb lelkesedéssel fogadott.

Felcendült ezután a városháza előtt a lévaiiparos olvasókör dalárdájának éneke a himnusz Farkas Akos karnagy vezetése alatt melynek elsőse akkordját áhitatos szívvel hallgatta a közönség.

Ennek végeztével Bandy Endre ev. lelkes lépett ki az erkélyre, hogy ma a 100 éves évfordulón méltassa Kossuth Lajosnak érdemeit, hazaszeretettét, áldozatkész-ségét, törhetetlen akarat erejét és szellem-szilárdságát. Szobrot emeljen Kossuthnak minden magyar ember a szívében, hogy dicső emléke unokáról unokára szállva időlen időki fenn maradjon, hogy ez a szobor a szabad, független hazá iránt való szeretetre minden időben örök példa gyanánt álljon.

Gyűjtő hatású szavait zúgó éjjelezés követte, melynek lecsillapultával a dalárda énekelte a lehető legnagyobb precizitással a Kossuth himnusz. Az ismeretlen, de kellemes zenejű es szépen előadott ének szintén nagy hatást keltett. Ezután a polgármester köszönte meg a lelkes közönségnek a mai hazafias ünnepén való részvételét. S ezzel a dalárda éneke után ez ünnepség ezen része véget ért.

Városházi lakoma.

Deli 1 órakor az új városháza megnyitása alkalmából Léva városa a városháza nagytermében díszebédet adott, melyen 64-en vettek részt.

Az asztalfőn Kazy János, cs. és kir. kamarás, Barsvármegye főispánja ült, a ki mellett jobbról Kovacs Sebastyén Lajos aranyos-maróthi kir. ügyész, balról Eckerd Elek kir. pénzügyigazgató foglalt helyet. Szoborban a polgármester ült, jobb és bal oldalán Ujbánya és Kőrömczébánya képviselőivel. Ott voltak ezen kívül a város előkelőségei, a meghívott egyletetek elnökei. Az ebéd étrendje a következő volt:

Őszi leves

Balatonai fogas majonéssal.

Párizsias bélszín finoman krítve.

Túrós csusza és almás pite.

Kacska- és csirke-sült, befőttel és salátákkal.

Különféle torták.

Parfitt és fagyalt.

Vegyes gyümölcs és sajt.

Fekete kávé és liqueur.

Borok:

Asztali Óbor, gróf Breuner-féle pinczéből.

Kistapolcsányi Vörösbör.

Dörgicsői muskotály.

Pezsgő:

Littke-féle „Sport sec“.

A pezsgőnél felemelkedett Bódogh Lajos polgármester s az első felköszöntőt ő fel-sége, Magyarország alkotmányos kiralya egészségére mondotta, melyet a közönség állva hallgatott meg. Utána Kazy Janos főispán, ki szívvel-lellekkel ünnepel a város közönségével, nagy tetszéssel fogadott beszédében Léva város fejlődését, haladását méltatta, mely csokely anyagi ereje daczára is a közelmultban több nevezetes közintezményt létesített. Léva város iparkodó, törekvő közönségét elvati. Csekey Vilmos városi tisztviselő ügyész tolmácsolta erre Léva város közönségének osztatlan szeretetét es tiszteletét főispánunk iránt, kinek a közpályán való bokros érdemeit mindnyáján a leg-összintőbben méltányoljuk. Az o egészségére emel poharat. Bódogh Lajos polgármester szintén a főispant elvati, a kire lelkes felköszöntőket mondottak dr. Novotny Imre ügyvéd es Pogány Virgil kir. járásbíró. Bódogh Lajos polgármester a város vendégeit köszönti fel. Ezt kiigészítette Csekey Vilmos, ki Ujbánya es Kőrömczébánya városoknak kuldi Léva város közönségének őszinte hálaát es köszönetét szíves részvétellükert étes azok jelenlevő képviselőit. Kottiers Emil ujbányai polgármester a városi tisztikar érdemeit méltányolva annak egészségére ürt poharat. Szmethanovics József, Kőrömczébánya város főjegyzője szelemes felköszöntőben a lévai hölgyeket elvati. Felköszöntőt mon-dottak meg Levatic Gusztáv, Pogány Virgil, Szauder Isidor, Szauder Mor stb.

A Vári konyháját minden beszédnél ekesebben dícsérő ebéden való jó hangulatot Sandor jeles muzsikája fűszerezte, ki ugyancsak kitűnt magáért s remekül húzta.

Késsel 4 óra után megkezdődött az asztalbontás s a főispán es az vendégek a közönség lelkes eljezése közben tavoztak.

Kossuth estély.

A mint az alkony leszállott, Léva város egész fényarban uszott. A városban minden ház, meg a legutolsó is szépen ki volt világítva. A világlás szinte rózsaszínű fény-özönnel borította a nepes utcákat.

Este 8 órakor Kossuth társas-vacsora volt az Oroszlán szálló nagytermében, a melyen mintegy 180-en vettek részt. A lelkes es kedélyes hangulat itt sem hiány-zott, a melyet csak fokoztak Sándor hegedűjéből felszólo szép Kossuth-nóták.

Bódogh Lajos polgármester nyitotta meg itt is a felköszöntők sorát Kossuth Lajos öröske elő emlékének áldozván. Utána Levatic Gusztáv ügyvéd a függetlenségi eszmék dadalára ürtette poharat. Majd dr. Kersek Janos a független, szabad Magyarország felvirágzására emelt poharat. Ezután Dóka Károly a város előjáróságát, dr. Veinberger Adolf Magyarország jövőendő nagyságát, Kiss M. Pál Kossuth eszmeinek leteteményesét, dr. Kittenberger Janos a 48-as honvédekét éttette.

A társaság nagyrészt a jó hangulat a keső éjjeli óráig együtt tartotta.

Szép es Léva városához méltó volt e nap ünnepe, a mely nagyszerűségével, példás komolyságával, szép rendjével azt bizonyítja, hogy Léva városa nemcsak szabó, de szívből ünnepelt. S az ifju nemzedék, mely tanuja volt e mai ünnepségnek, felnöve mindenkor jó példát fog találni, hogy miként ünnepelte mindenkor Léva város közönsége nagyjainak emlékét.

Különfelek.

— Kossuth ünnepély a főgymnasiumban. A lévai k. r. főgymn. ifjusága szept. 19-én Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulójá alkalmából szintén ünnepélyt rendezett, mely alkalmából a kegyes-rendiek templomában 7¼ órakor ünnepi szentmise volt, — s ezt követte a gymnasium dísztermében az ifjuság hazafias ünnepélye a következő szép műsorral: 1. „Fohász“, Oáh I-től. Énekelte a főgymn. énekkara. 2. Alkalmi beszéd. Tartotta: Szinay S. VIII. o. t. önképzőkör elnök. 3. „A haza“, Pósa Lajostól. Szavaltá: Belcsák K. VI. o. t. 4. „Kossuth“, Zempléni A-tól. Szavaltá: Vári L. VIII. o. t. 5. „Kossuth haláához“, Pósa-tól. Énekelte a főgymn. énekkara. 6. „Kossuth temetésére“, Cserei J-től. Szavaltá: Dankó K. VI. o. t. 7. „Kossuth sirja“, Abrányi E-től. Szavaltá: Bellan S. VI. o. t. 8. „Kossuth születése napján“, Szavaltá: Laza T. VIII. o. t. 9. „Hymnus“, Énekelte a főgymn. énekkara melynek elhangzása után a jelenvolt díszes közönség hazafias ihlettel tavozott, hogy a mai nap több ünnepségének is tanuja ehessen.

— Kossuth napja Kőrömczébányán. A Kőrömczébányai Magyar-Egyesület 1902. évi szeptember hó 19-én, este 8 órakor a „Szarvas-szálló“ dísztermében Kossuth Lajos halhatatlan nagy hazánkfia születésének századik évfordulóján magas színvonalon álló jól sikerült emlékünnepe rendezett, a következő szép műsorral: Kossuth-hymnus. Szöveget es zenejét írta Pap Zoltán. Elő-ada, Antos Karoly karnagy vezetésével, a kőrömczébányai dalos-kör. Utána Vizy Ferencz főrealkolai tanár mondott emlékedett szellemű megnyitó-beszédet. Majd a nemzeti költészetről, Kossuthnak a „Pesti Hírlap“ 1842. évf. 148. sz.-ban megjelent vezercikkéből, egy szép részletet adott elő Huszár Kornél főrealkolai tanuló

szép hatással. Ezután a Honvágy czimén, Kossuthnak Tornóban, 1877. jan. 24-én, a csejki küldöttséghez intézett beszédéből szavalt Németh Andor főreáliskolai tanuló mély érzéssel. Mire Bella az Aladár tanár tartott gyujtó hatású emlékbeszédet. Utána értelmes felfogással, szavalt E m ö d i Lujza k. a. Hador Kossuth című költeményét. Majd hasonló sikerrel adta elő Lévy József „Kossuth Lajosnak” című költeményét Reichardt Etelka k. a. Ennek befejeztével Knip Mariska adott elő zongorán több szép Kossuth-dalt, melyek nagy lelkesedést keltenek. Majd P a t s c h Ignác szavalt tüzzel Tóth Kálmán Kossuthnak című költeményét. Ezt követte egy gyászdal Kossuth halálára. Szövegét írta Versényi György, zenéjét Antos Károly. Előadta a szerző vezetésével, a körmozgásnyi dalos-kör. A szép melódiája dal köztetszésben részesült. Majd Stern Miksa szavalt, helyenként szónoki lendülettel Abrányi Emil Hazajött című költeményét. Végül Kossuth-indulót játszottak zongorán, Z s i z s m a n Rezső főreálisk. tanuló hegedűkísérettel, Kaposvári Olga k. a. és Links Margit k. a. az estélyen Körmozgás város közönsége nagy számmal vett részt, hogy tömeges megjelenésével dokumentálja Kossuth emléke iránt érzett hazafias kegyeletét.

— **A Bor,** Gárdonyi ezen remekszép népsziműve, a mit a nemzeti színházban is oly nagy bravourokkal szoktak színpadra hozni, a „Legényegylet” műkedvelői által ma — vasárnap — fog előadni az „Oroszlán” szálló nagyszínházában. — A rendezőség a siker biztos reményében elevenen sürgölődik s mindent megtesz arra nézve, hogy a táncmulatság is ritkítsa pártját. Különösen a fegyver alá készülő „regruták” közönségre erősen talpaikat; de az ifjuság itthon maradó része sem „nyomorult” s a táncosnők ege nem fog beborulni. — Felkéri a rendezőség a mélyen tisztelt közönséget, hogy 7^{1/2} órára pontosan megjelenni sziveskedjen, nehogy a táncmulatság rovására későbbben keljen a játékok megkezdeni.

— **Érdekes vendége** volt a napokban Léván Mercader Alajosnak; testvére, Mercader Camilo az amerikai aczélikirálynak, Schwab Károlynak titkárja lett nála rokoni látogatást. — E derek magyar amerikai férfi ma már teljesen assimilálódott az ottani viszonyokhoz. — Mint értesülünk — fontos állással bír Pittsburgban, a híres amerikai aczélikipar vállalatnál, melyet komoly törekvése, kiváló szorgalma és fontos találmánya által szerzett meg. — Vajha az a komoly tudása és hazaszeretete lendületet adna, egykor fényt árasztana a magyar iparra!

— **Katholikus nagyülés.** A harmadik országos katolikus nagyülésre, melyet október közepén fognak megtartani, már nagyban folynak az előkészületek. A nagygyűlés fővédnöke Vaszary Kolos bíbornok hercegprímás lesz, védnökei pedig a püspöki kar tagjai. Vaszary Kolos bíbornok most levelét intézett Zichy János grófhhoz, a nagygyűlés elnökehez. Levelében közli, hogy a fővédnökséget készséggel vállalja el.

— **Törvényhozás és rekvium.** A helybeli főgymn. ifjusága előtt a tanári kar jelenlétében f. hó 16-án olvasta fel az intézet új igazgatója, Malonyai István, a fegyeimi szabályokat és fejtegette nevelési elveit, melyeket növendékeinek vezetésében követni akar. — Az ifju nemzedék értelmi oktatása s főleg erkölcsének irányítása minden felnőtt polgártársunknak hazafias kötelessége. Ebbeli feladatunknak szigorú teljesítése olyan közérzetet szül, a törvényt olyan magas tekintélyre emeli, a melynek erejével a fegyelem zord alkalmazása még művelés alatt álló fiataloknál is tárgyaltatná válk. A törvényisztelet legnagyobb erkölcsi haszna mégis az, hogy ervenyre segíti a vallásos lelkismeretet a modern „becsületesség” felett oda, hol az ember törvény nélkül is — mint a bölcs — megélhet. Az intézet igazgatója ajánlja főképp a tisztelget, a hála és kegyelet érzetét azon jeles férfiak iránt, kik őket nevelik, kik a közügyek vezetésében a nap terét viselik. — Nyomban ezen elvek hangztatása után a főgymn. tanuló a templomba vonultak, hogy a fennebbi erényeknek és boldogult igazgatójának Vörös Mátyás emlékének, érdemeinek hódoljanak. A rekvium és imákat Cserey József tanár mondotta nehéz gyászpompával. Ezen alkalomra a templom és a „castrum doloris” fényesen volt kivilágítva, papi jelvényekkel és virágokkal gazdagon telekesítve. Ezt a fényt megérthetőbbé tette Richter Ferencz karnagy gyönyörű „Liberá”-ja és vezetése alatt az ifjuságnak megható gyászdalai. — Nyugodjék békében!

— **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Mittner Mária úrbányai állami elemi iskolai tanítónőt a trencsen-bányai állami elemi iskolához helyezte át.

— **Öngyilkosság.** Antal János, 36 éves levai napszámos e hó 15-én reggel felakasztotta magát, mire észrevették már meghalt. Három apró gyermeke maradt, kik most már teljesen árvák maradtak, mert anyjuk is meghalt pár hó előtt. Hogy mi vitte őt végzetes tetterre, nem tudják.

— **Vasúti kiskilás.** Néha a csiga járásu vicinális is megbokrosodik. Ma két

hete Nagy-Surány és Zsitvafödemes között a 4414. sz. személyvonat Hozlár István, n.-surányi lakosnak a vágányok közt egy őrizetlenül legelőszett ökrét elgázolta. A mozdony megrongálódott és egy kecsi kitérített, minek következtében a vonat két órát és 40 percet késétt.

— **Járvány az iskolában.** A levai tanítóképző-intézetben a növendékek között a sarlach járvány szerűen kiütött, úgy hogy ideiglenesen az előadásokat az intézetben és az ezzel kapcsolatos elemi iskolában be kellett szüntetni. Az igazgatóság és az intézeti orvos mindent megtettek a baj elszigetelésére úgy, hogy a járvány terjedésétől a közönségnek nem lehet aggodalomra oka. Az előadások kezdetüket újból valószínűleg csak a jövő hó elején veszik.

— **Halálos esés.** Hornyák György mezőkissallai szőlőcsász, kertülés közben e hó 15-én egy elhagyott pinczegárodába esett oly szerencsétlenül, hogy eszméletlen állapotban találták meg s a nélkül, hogy magához tért volna, két nap múlva meghalt.

— **Megégett gyermek.** Sál János garammikolai mezőőr kunyhója e hó 11-én eddig ki nem derített okból kigyulladt s a tűz a száma és galyakból összetakóit kalyiban oly gyorsan terjedt, hogy a benne volt két kis gyermeke János és Jolán nem tudván menekülni odaégték. A bíróság megindította a vizsgálatot a gondatlan szülők ellen, kiket az a gyanu terhel, hogy kukoricát sütöttek a kunyhó előtt oly közel, hogy az egy elpattant szikrától tüzet fogott.

— **Az állategészségügy** Bars vármegyében a földművelésügyi miniszter jelentése szeriut elég kedvezőtlen, mert a betegségek száma igen szaporodott főleg a sértés-vész és orbáncz terjedt nagy mértékben. A kimutatás szerint a következőleg áll: Takonykór és bőrféreg: Lékér 1 u., Ujlót 1 u. Ivarszervi hólyagos kiütés: Felső-Győröd 6 u. Rühkór: Uj-Bars 1 u., Verebely 1 u. Sertésorbáncz: Hecse 8 u., Bars-Szklend 5 u., Garam-szt.-kereszt 1 u., János-Gyarmat 6 u., Koszorus 3 u., Lutilla 4 u., Nagy-Lócsa 1 u., Bajka 4 u., Marostava 4 u., Nagy-Tóré 1 m., O-Bars 9 u., Uj-Bars 1 u., Kis-Ugrócz 1 u., Simony 1 u., Alsó-Győröd 2 u., Baracska 1 p., Besse 5 u., Ény 4 u., Tóhöl 2 u., Zsitva-Ujfal 9 u. Sertésvesz: Hecse 3 u., Kis-Szelezsény 4 u., Garam-Kürös 2 u., Alsó-Várad 10 u., Garam-Lök 31 u., Nemes-Kosztolány 1 u., Hull 12 u., Mohi 20 u.

— **Mátyás király szobor gyujtó bizottsága kérelme.** A Mátyás király szobor gyujtó bizottsága tájékozódást akar szerezni arról, hogy a begyűlt pénz mennyiben fedezi a szobor költségeit, lapunk utján felkéri mindazokat, kiknek kezeihez gyűjtőív érkezett, hogy azt a begyűlt pénzzel együtt, lehetőleg sürgősen a Mátyás király gyujtó bizottsága címére Kolozsvárra megküldeni sziveskedjen.

— **Az adó csökkentése.** Lukács László pénzügyminiszter két rendeletet bocsájtott ki, melyvel csökkenteni az adóhátralek után járó késedelmi kamatot, az adóutfizetés után pedig állami kamat fizetését rendelte el. A késedelmi kamatra vonatkozólag elrendelte a miniszter, hogy a késedelmi kamatot csak azon összeg után számítsák, a mit valaki az adóhátraleka törlesztésére fizetni akar. Ha valaki 100 koronával tartozik, de csak 20 koronát tud fizetni, a 20 korona, nem pedig mint eddig, az egész 100 korona után fizet késedelmi kamatot. A másik intézkedése a pénzügyminiszternek az volt, hogy csak pár héttel ezelőtt kelt miniszteri rendeletében kimondotta, hogy az állam a jogtalanul beszedett adók után, akár visszafizetik az illetőknek, akár más adójukba beszámítják, 5% kamatot terít meg.

— **Magyar nyelv és cseh iskolákban.** A Pragában megjelenő „Casz” nevű cseh újság azt az eszmét veti fel, és nem is incidentáliter, hogy nem lenne-e jó, ha a morva közép és a cseh késedelmi iskolákban a magyar nyelvet is tanítanák? Mert valamint az osztrák-magyar monarchiának egyik államában, Ausztriában, német a hivatalos nyelv, úgy a másik, a magyar államában csak a magyar nyelv lehet az, s ezen minőségben mindenesetre megérdemli, hogy a monarchia tulsó felében is megtanulják, akik velünk érintkeznek. — Nálunk meg azt tapasztalhatni, hogy a tótság vezetői mindent elkövetnek arra, hogy a tót népet a magyar nyelvtől, s annak gyermekeit a magyar nyelv elsajátításától távol-tartsák, miközben maguk a saját gyermekeiket szorgalmasan küldik az állami iskolákba éppen a magyar nyelv megtanulása végett.

— **Megyék és városok monografiájának kiállítása.** Az országos történelmi ereklje muzeum a városi és megyei törvényhatóságokat megkereste, hogy a területükre vonatkozólag megjelent monografiákat, valamint egyéb történelmi munkákat e hó közepéig küldjék be. E művekből Kolozsvárt Kossuth Lajos születés napja idején megnyitandó történelmi kiállításra egy külön osztályt rendeznek be. A kiállítás látható lesz a Mátyás szobor leleplezése idején is. Arra is felkérte a muzeum a törvényhatóságok vezetőit, hogy a területükön levő történelmi emlékek (Szobrok, nevezetesebb emléktárgyak és táblák, történelmi épületek stb.) kabinet képeit hasonló képen küldjék be azok felállításai

idejére, történelmi adataira vonatkozó rész megjelölésével. Kivánatos beküldeni, ahol meg van az, az emlékmű miniatúra készítményét is kiállítási czélra örvendetes lenne, ha ama tör. fényképezsek is buzgólkodnának a levételek körül.

APRÓSÁGOK

Rovatvezető: Z U H A N Y.

— Gyengéd vő. Pá, kedves felségem. Pá! Tehát nyolcz nap múlva megjössz?

— Talán még előbb is. A mamát is hozzam magammal?

— Oh, nekem teljesen mindegy, akár mag'd jössz, akár a mama nélkül.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1902. évi szeptember hó 14-től szeptember hó 21-ig.

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Balog András Kaczián Maria	leány	Vilma
Múcska Márton Kaszala Katal.	fiú	József
Vörös Mátyás Laurinecz Maria	fiú	Károly

Házasság.

Völegény és menyasszony neve	Vallása
őzv. Frimberger János Vachalik Maria	rom. kath.
Kakodi Lajos Kozma Maria	rom. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
őzv. Antal János	36	önk. felakasztás
Tóth Ilona	25 n.	gy. bélhurut

Lévai piacziárak.

Rovatvezető: Kónya József rendőrkapitány.

Buza m.-mázánként 11 kor. 60 fill. 12 kor. 60 fill. Kétszeres 10 kor. 80 fill. 11 kor. 40 fill. — Rozs 10 kor. 20 fill. 10 kor. 60 fill. — Arpa 9 kor. 20 fill. 12 kor. 60 fill. Zab 9 kor. 40 fill. 10 kor. 40 fill. — Kukoricza 12 kor. 20 fill. 13 kor. — fill. — Bab 10 kor. 60 fill. 11 kor. 20 fill. — Lencse 12 kor. 20 fill. 12 kor. 60 fill. — Köles 10 kor. — fill. 10 kor. 20 fill.

Foulard-Selyem 60 kr. egész 3 forint 65 kr. méterenként Bousokra és ruhákra, valamint „Henneberg-Selyem” fekete, eher és szines 60 krtól 14 frt. 65 krig. méterenként. fMindenkinek postabér és vámmentesen, házhoz szállítva. — Mintak ingylen. — Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. HENNEBERG G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.

Nyiltér.

3506/1902. tkv. szám.

Arveresi hirdetmény kivonat.

A levai kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Török Péter végrehajtónak **Török Máté, Török Orbán** végrehajtást szenvedő elleni 500 kor. tokekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az aranyos-maróthi törvényszék (a levai kir. jbróság) területén levő nemes-orosi 85. sz. tkvi A. I. 1-7. ssz. ingatlanra 450 kor. — a 3. sz. tkvi A + 1. ssz. ingatlanra és ezen épült 5. sz. házra 851 korona — a 187. sz. tkvi A. I. 1. sorsz. ingatlan B. 196. tételű 1601/137436 részére az árverést 186 kor. ezennel megállapított kikiállítási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1902. évi október hó 11. napján d. e. 9 órakor Nemes-Oroszi** községben megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiállítási árban eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 45 85 K. 10—18 korona 60 fill. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kibocsátott igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1902. július hó 28. napján.

A levai kir. jbróság mint telekkönyvi-hatóság.

Dr. Elek kir. aljbíró.

3402/1902. tkvi szám.

Arverési hirdetmény kivonat.

A levai kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Valósi József végrehajtónak **Szvetyk János** mint kiskora **Szvetyk Lukács és Lőrincz gyámja és Szvetyk Jánosné Priebera Anna** végrehajtást szenvedő ellen 280 korona tokekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az aranyos-maróthi kir. törvényszék (a levai kir. járásbírósa) területén levő Gr.-Ujfalusi 72. sz. tkvi A. + 1. sorsz. ingatlanra s tartozékára 1040 korona a 494. sz. tkvi A + 1. ssz. ingatlanra 281 kor. végül a csejki 284. számú tkvi A + 1. az árverést 298 korona ezennel megállapított kikiállítási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1902. évi október hó 9. napján d. e. 10 órakor Garam-Ujfaluban és 1902. október 10. napjának d. e. 10 óraja Csejkon** megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiállítási árban eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 104 kor. — 28 korona 10 fillér. — 29 korona 80 fill. készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1902. július hó 9. napján.

A levai kir. jbróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Elek kir. aljbíró.

Három szobas

I. emeleti udvari lakas kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Sik Lipót okl. táncztanító.

A n. é. közönségnek becses tudomására adja, hogy a táncztanfolyam e hó 20-án kezdetet vette. Gymanasiumi ifjuság részére hetenként 3-szor. Kedd, csütörtök, szombat délután 1/25-től 6 óráig. Felnöttek jelentkezhetnek f. no 22-től, este 8 óratól 10 óráig az **Oroszlán szálloda** terében beiratás vegett.

Ügyes utazó

keretetik, egy nagyon kelendő cikkre. Nagy haszon. Ajánlatok **F. D. H. 745.** jel alatt Rudolf Mosse, Frankfurt a/M.

Menesi m. kir. vnczeller iskolában tanult s nagy gyakorlattal bíró

Vinczeller és kertész

állast keres.

Kozma János Vinczeller Tóhöl, Barsmegye.

Házvezetőnő

Nagyobb vidéki városban (nem Léván) élő idős ur öaallo, intelligens, szerény igényű házvezetőnőt keres. Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Epilepsi.

Nehezkör, görcsök vagy más idegbántalmakban szenvedők kérjenek utasítást tartalmazó füzetet. Ingyen és bérmentve küldi **Schwanen apotheke Frankfurt a. M.**

+ + + + +

Bérmálási ajándékul

IMAKÖNYVEK

nagy választékban kaphatók:

NYITRAI és TÁRSA

könyvkereskedésében, LÉVÁN.

+ + + + +

STEINER SÁNDOR
óras és ékszerész
Léva, Főter. (Engel-fele ház.)

Tekintettel a közeledő bér-málásra a legkülönbözőbb ajándéktárgyak arany-, ezüst- és ezüst doubléban, u. m.: órák, lánccok, függők, gyűrűk, stb. dús raktárát rendeztem be. Eme legizlésebb kivitelű és legolcsóbb árú tárgyak dús raktárát van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani.

Ajándéktárgyak már 1 koronától feljebb kaphatók.

Üzletemben újonnan berendezett, modern látszeráru raktárt nyitottam. Mindenféle szemüveg, cvikker, termometer, orvosi hőmérő stb. nagy választékban.

Mély tisztelettel
Steiner Sándor
óras és ékszerész.

China-ezüstárak óriási választékban. — Latszerek javítási műhelye.

Vidéki megrendések pontosan és jutányosan eszközölteknak.

Óra- és ékszerjavítások 2 évi jótállás mellett.

A legjobb híru és legnagyobb hentesáru- és kolbászgyár.

Bécsi kóser mészárosok
egyesületének főraktára
Bécs II. Praterstrasse 52.

Ajánlja a t. cz. közönségnek és árusoknak legiobb gyártmányait mindenféle kolbászárú szalámi, füstölt nyelv stb. saját ölésű első rangu

hizott ökörhúsból

mindig friss áru, legnagyobb választékban.
naponként posta és vasuti küldemények.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Magyar Posta cheque száma 7984.

Ujabb haladás!

Bejegyzett Kérje mindenütt csakis az új Eisenstädter-féle

EGLASINE
padiófénymázt. Gyári jegy: „VASLOVAG” törvényesen védve.

Gyorsan szárad Kiadós Mosható! Tükörfényű! Tartós! Szagtalan!

Védjegy „Vaslovag”

EGLASINE padlófénymáz utólag nem ragad így tehát sem por, sem piszok a padlóba nem hatolhat be. EGLASINE használatban a legolcsóbb beeresztő szer. Takarékos használat mellett 1 kg. elegendő 12 m² méter területre.

Kapható mindenütt.

A legmagasabb izlésnek megfelelő.

Van szerencsém t. hölgyközönséggel tudatni, hogy Bécsből megérkeztem és mostani téli idényre legizlésebb

női kalapokat
hoztam s így raktáramon a legizlésebb

bécsi model kalapok

kaphatók ugymint fejkötők, gyermek kalapok francia és más áruk.

Vagyok bátor t. hölgyközönség látogatását kérem tisztelettel

Schenk Lajosné
divatárúsnő, Léva.

Pontos és szolid kiszolgálás.

Legújabb bécsi modellek.

Jutányos ár.

SZURKES SZINU TISZTA SZINETLEN

AZONNAL SZARAD

A szoba rögön használható

Christoph Lak

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mészák alatt is használhatóságot nyerjenek, mivel a kellemetlen szag és a lassú ragadás, száradás, mely az olajfestékek és az olajjal készült tárgyak sajátságai, elkerültek.

Kapható: Schubert Pálnál, LÉVA.

HALTENBERGER BÉLA
kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó intézete

Alapítási év 1810. **KASSÁN.** Alapítási év 1810.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a t. felek kényelem szempontjából az ország minden részében előnyösen ismert

kelmefestő vegyi-tisztító és gőzmosó intézetének
képviselőjével

CHALUPKA A. férfi-szabót
(Léva, Főter., a Takarékpénztárral szemben Blum-fele ház) biztam meg.

Nevezett cég elfogad gyáram részére férfi és női ruhákat, függönyöket, nyakkendőket stb. festés és tisztítás végett a gyárban megsabott árak mellett, továbbá gallérokat, kézelőket és férfi ingeket gőzmosás és vasalás végett.

Számos megbízást kér

Kitünő tisztelettel
Haltenberger Béla.

Bérmaajándékok dús raktára.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemet az idén tartandó bér-málás alkalmából dús mennyiségű

bérmaajándéknak

nagyon alkalmas tárgyakkal felszereltem. Mint e célra rendkívül alkalmas elpusztíthatatlan örökös értéket képviselő, a bér-málási szentségre mindenkor kellemesen visszaemlékeztető a következőket ajánlom.

Leányok részére:

14 karatos arany kereszt 2 frttól feljebb.	14 karatos arany férfi óra 25 frttól felj.
14 " " függő 1 1/2 " " " " " "	Ezüst óra 5 " " "
14 " " mellű 4 " " " " " "	Niklóra 3 " " "
14 " " karperec 8 " " " " " "	Ezüst lánc 1 1/2 " " "
14 " " női óra 11 " " " " " "	14 karatos arany gyűrű 2 1/2 " " "
14 " " nyakék 7 " " " " " "	14 " " " " " " " " " "
Ezüst női óra 4 " " " " " "	14 " " " " " " " " " "
Ezüst óra lánc 1 1/2 " " " " " "	Nyakkendő 1 1/2 " " "
Ezüst nyakék 2 " " " " " "	Inggombok 2 " " "
Aranyozott karperec 4 " " " " " "	

Midőn t. czimed raktárom megtekintésére meghívni van szerencsém maradok

Kitünő tisztelettel
Klein Sándor
óras és ékszerész.

Szivattyuk Mérlegek

mindennemű házi és nyilvános célokra, a mezőgazdaság-, építkezés- és iparnál.

Csővek, tömlők, csapok stb. stb.

Szivattyu- és gépjáratási betéti társaság

Embermérlegek, mérlegek házi használatra stb.

W. GARVENS, WIEN, i. Schwarzenbergstrasse 6. i. Wallfischgasse 14.

Kapható technikai és gépüzletekben, kutkésítőknél stb.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

JÓ SZERSZÁM FÉL MUNKA!

Gazdasági gépek, géprészletek, tömlők, vízmentes ponyvak, mérlegek és gépszijak, szerszám, vas- és acél főraktár. Portland cement és Hydraulikus mész stb.

Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léva.

Páris 1900. **Eredeti** **Grand Prix.**

Singer varrógépek családi használatra
és
a legkülönbözőbb gyártási célokra.

Dijszalan oktatás a divatos műhímzés összes műszakaiból. Elektromos varrógéphajtással.

SINGER CO. varrógép részvény-társaság.
Léva, Kazinczyutca. 2.

Fióközetek a monarchia minden nagyobb városaiban.

Nyomatott Nyitrai és Táras könyvnyomdájában Léva.

Kiállítás „Fourschuß” BERLIN 1901. Arany érem legmagasabb díj.

Kiállítás „Fourschuß” BERLIN 1901. Arany érem legmagasabb díj.